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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 08 Ιουνίου 2026 
                                          ΑΠ: 105686

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 
 

             ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ ΚΥΡΙΑΚΟ, 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ.: 5604/26-05-2026 ΕΡΩΤΗΣΗ

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο  Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος 
με θέμα: «Αποτροπή δημιουργίας Δομής ‘Μεταναστών’ στις Μαλάδες Ηρακλείου Κρήτης,» σας γνωρίζω τα 
εξής:

Στο πλαίσιο διαχείρισης των συνεχών και αυξανόμενων μεταναστευτικών ροών από τον νότιο  - 
νοτιοανατολικό διάδρομο (νήσος Κρήτη), το  Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έχει εκκινήσει τις 
απαραίτητες ενέργειες για τη δημιουργία δύο προσωρινών δομών φιλοξενίας, μία στην περιοχή της 
Αγυιάς Χανίων και μία στο Ηράκλειο. Οι προσωρινές αυτές δομές φιλοξενίας αναμένεται να 
λειτουργήσουν το προσεχές διάστημα σε επίπεδο Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης, 
αναλαμβάνοντας πλήρως τη λειτουργία των αντίστοιχων χώρων, πάντα σε συνεργασία με τα στελέχη του 
Λιμενικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ειδικότερα όσον αφορά στην περιοχή του Ηρακλείου, το Υπουργείο βρίσκεται στο στάδιο 
διερεύνησης πιθανών χώρων, ώστε να βρεθεί ο πλέον κατάλληλος για την φιλοξενία πολιτών τρίτων 
χωρών, ενώ τόσο η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος Ηρακλείου έχουν λάβει γνώση εξαρχής για τις 
ενέργειές του αυτές και θα ενημερωθούν εγκαίρως και για κάθε τελική απόφαση που θα ληφθεί. Μετά 
την ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας και την οριστικοποίηση των αποφάσεων, θα ακολουθήσουν 
και σχετικές ανακοινώσεις. 

 Μέχρι την έναρξη λειτουργίας των προαναφερόμενων δομών, έχει συσταθεί και ενεργοποιηθεί μία 
Κινητή Μονάδα Συντονισμού και Καταγραφής Μετακινήσεων στα Χανιά Κρήτης, ενώ έχουν ληφθεί όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία του προσωρινού χώρου φιλοξενίας στην 
Αγυιά Χανίων.  

Για την επιλογή του χώρου στην περιοχή του Ηρακλείου θα τηρηθούν οι προβλεπόμενες 
προδιαγραφές και τα απαιτούμενα κριτήρια καταλληλότητας, σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο, τα οποία 
έχουν εφαρμοστεί και στις υπόλοιπες τριάντα δομές φιλοξενίας μεταναστών που λειτουργούν στη χώρα 
μας. Ο χώρος που θα επιλεγεί θα λειτουργήσει ως δομή προσωρινής φιλοξενίας κλειστού τύπου, 
χωρητικότητας περίπου 800 ατόμων. 
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Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου ενεργεί σε κάθε στάδιο με διαφάνεια, 
θεσμική συνέπεια και σεβασμό στις αρχές της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης, με γνώμονα την 
αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής του και την κοινωνική συνοχή. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
5. Υπηρεσία Συντονισμού 
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

           ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ
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